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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 10ο    ΔΗΜΟΣΙΚΟ ΧΟΛΕΙΟ ΕΤΟΜΟΤ 

ΧΟΛΙΚΟ ΕΣΟ 2023-20224 

ΕΙΑΓΩΓΗ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) 
επιδιϊκει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ 
για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να 

επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι 
κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό 
προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτο ιςχφον κεςμικό πλαίςιο για τθν εκπαίδευςθ και τθ 
λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ 
λειτουργίασ του Σχολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και 
ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του 
Διευκυντι του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου 
Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου 
Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου μασ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του 
Σχολείου: http://10dim-evosm.thess.sch.gr/. Συηθτείται με τουσ μακθτζσ των 
μεγάλων τάξεων για κζματα που τουσ αφοροφν, με τρόπουσ και μεκόδουσ 
ςφμφωνουσ με τθν αναπτυξιακι φάςθ που βρίςκονται. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ μασ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν/τριϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά 
καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 
 

ΒΑΙΚΕ ΑΡΧΕ ΚΑΙ ΣΟΧΟΙ  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι 

http://10dim-evosm.thess.sch.gr/
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αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και 
διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι 
λειτουργία του. Ταυτόχρονα, οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν 
αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ 
βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και άλλων 
πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να 
αποκτιςουν δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο 

ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, 
θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και 
τθσ δθμοκρατίασ. 

Το ςχολείο μασ ακολουκεί το εκάςτοτε ιςχφον αναλυτικό και ωρολόγιο πρόγραμμα 
του Υπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων τθσ Ελλάδασ. Επιπλζον, ςτο πλαίςιο 
τθσ εφαρμογισ προγραμμάτων Σχολικϊν δραςτθριοτιτων, τμιματα του ςχολείου 
ζχουν υλοποιιςει μεγάλο αρικμό προγραμμάτων φιλαναγνωςίασ, Αγωγισ Υγείασ, 
Περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ και Πολιτιςτικϊν κεμάτων, ενϊ τα τελευταία δφο 
χρονιά εκπαιδευτικοί του ςχολείου ςυμμετείχαν ςτον ςχεδιαςμό και τθν υλοποίθςθ 
τριϊν ευρωπαϊκϊν προγραμμάτων e-twinning, τα οποία βραβεφτθκαν με εκνικι κι 
Ευρωπαϊκι ετικζτα ποιότθτασ. Στο ςχολείο μασ πραγματοποιοφνται πολιτιςτικζσ, 
καλλιτεχνικζσ και ακλθτικζσ δράςεισ, κακϊσ και ενδοςχολικό ατομικό πρωτάκλθμα 
ςκάκι, ενϊ γίνεται προετοιμαςία των μακθτϊν/τριϊν για διάφορουσ διαγωνιςμοφσ 

(μακθματικϊν, φυςικϊν, γλϊςςασ, εικαςτικϊν κ.ά.). Γίνονται προςπάκειεσ να 
παρζχουμε ζνα αςφαλζσ και κετικό περιβάλλον, ςτοχεφοντασ ςτθ μεγιςτοποίθςθ 
εμπειριϊν και ευκαιριϊν μάκθςθσ για όλουσ τουσ μακθτζσ και όλεσ τισ μακιτριεσ. 

 

 Όραμά μασ είναι ζνα ςυμπεριλθπτικό ςχολείο που ςζβεται και προωκεί τθν 
ετερότθτα και τισ ίςεσ ευκαιρίεσ για όλουσ και όλεσ. Στόχοσ μασ είναι να 
ικανοποιθκοφν αποτελεςματικά οι διαφορετικζσ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν και 
να διαςφαλίςουμε πωσ όλα τα παιδιά ςυνυπάρχουν αρμονικά και μακαίνουν μαηί. 
Επίςθσ, άμεςθ πρωτεραιότθτά μασ είναι θ ενςωμάτωςθ των ΤΠΕ ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία, ϊςτε να ενιςχφςουμε τισ ψθφιακζσ δεξιότθτεσ των παιδίων, για  να 
ανταποκρικοφν αποτελεςματικότερα ςτισ προκλιςεισ του 21ου αιϊνα και τθσ 

ψθφιακισ εκπαίδευςθσ. 

Το Σχολείο μασ δεςμεφεται να παρζχει ζνα αςφαλζσ και υποςτθρικτικό περιβάλλον 
για όλουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ. Στο πλαίςιο αυτό, θ θλεκτρονικι 
αςφάλεια αποτελεί προτεραιότθτα. Οι μακθτζσ/τριεσ καλοφνται να ςζβονται τουσ 
άλλουσ ςτο διαδίκτυο και να αποφεφγουν κάκε μορφισ διαδικτυακισ 
παρενόχλθςθσ ι εκφοβιςμοφ. 

Θ παρακολοφκθςθ των διαδικτυακϊν δραςτθριοτιτων των μακθτϊν είναι μια 
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αναγκαία πρακτικι για τθ διαςφάλιςθ τθσ αςφάλειασ τουσ. Επιπλζον, το ςχολείο 

δεν ανζχεται καμία μορφι κακοποίθςθσ ι εκμετάλλευςθσ παιδιϊν, οφτε εντόσ οφτε 
εκτόσ του διαδικτφου. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ αιςκάνεται ότι ζχει πζςει 
κφμα θλεκτρονικισ παρενόχλθςθσ ι κάκε άλλου είδουσ κακοποίθςθσ, καλείται να 
επικοινωνιςει αμζςωσ με ζναν εκπαιδευτικό ι με τον αρμόδιο υπάλλθλο του 
ςχολείου προκειμζνου να λθφκοφν οι απαραίτθτεσ ενζργειεσ για τθν προςταςία 
του. Ζχει γίνει προςκικθ τθσ επζκταςθσ safeweb.app ςτουσ υπολογιςτζσ του 
ςχολείου, ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ να ζχουν πρόςβαςθ ςε αςφαλείσ ςυνδζςμουσ που 
βαςίηονται ςτθ λίςτα επιτρεπόμενων ι να αποκλείει ςυνδζςμουσ βάςει μαφρθσ 
λίςτασ. Σε ετιςια βάςθ προςκαλοφνται ςτο ςχολείο ειδικοί για να μιλιςουν ςτουσ 
μακθτζσ και τισ μακιτριεσ για τθν αςφάλεια ςτο διαδίκτυο. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Σχολείου μασ 
επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 
το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του κάκε 

μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν 

διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ. 
 
 

ΚΕΝΣΡΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕ 
 

1. Προςϋλευςη – παραμονό ςτο Σχολεύο και αποχώρηςη από αυτό 

Θ ζγκαιρη προςζλευςη των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι 
και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των 
μακθμάτων, από τισ 8.00 ζωσ τισ 8.15. Τα παιδιά υποδζχονται ςτισ ειςόδουσ του 
ςχολείου οι εκπαιδευτικοί υπθρεςίασ. 

Προκειμζνου να διευκολφνονται οι εργαηόμενοι γονείσ - λειτουργεί προαιρετικι 
Πρωινι Ηϊνθ (ϊρα προςζλευςθσ: 7.00 – 7.20), ςτθν οποία μποροφν να εγγραφοφν 
με αίτθςθ των γονζων παιδιά που φοιτοφν ςτο Ολοιμερο και εργάηονται και οι δφο 
γονείσ. Τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που φοιτοφν ςτθν Πρωινι Ηϊνθ υποδζχεται ο 

Διευκυντισ του ςχολείου. 

Θ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται από τθν είςοδο του 
πεηόδρομου. Σε περίπτωςθ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν θ προςζλευςθ κα γίνεται 
και από τθν κεντρικι είςοδο τθσ οδοφ Ακρίτα. Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν 
των τάξεων Α, Β πραγματοποιείται από τθν κεντρικι είςοδο τθσ οδοφ Ακρίτα και 
των μακθτϊν/τριϊν των τάξεων Γ, Δ, Ε, ΣΤ από τθν είςοδο του πεηόδρομου. 
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Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν του ολοιμερου προγράμματοσ γίνεται από τθν 

κεντρικι είςοδο τθσ οδοφ Ακρίτα ςτισ δθλωκείςεσ ϊρεσ αποχϊρθςθσ ολοιμερου: 
14.55, 15.55 και 17.30. Για τθν εφρυκμθ λειτουργία του προγράμματοσ και τθν 
προςταςία των μακθτϊν/τριϊν των ολοιμερων τμθμάτων, παρακαλοφνται οι 
γονείσ-κθδεμόνεσ να είναι ςυνεπείσ ςτθ δθλωκείςα ϊρα αποχϊρθςθσ των παιδιϊν.  

Για τθν αποτελεςματικότερθ προςταςία των μακθτϊν/τριϊν και τθν ομαλι 
λειτουργία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ οι εξωτερικζσ πόρτεσ του ςχολείου κα 
κλειδϊνουν αμζςωσ μετά τθν ζναρξθ των μακθμάτων και κα παραμζνουν κλειςτζσ 
ζωσ τθ λιξθ λειτουργίασ του διδακτικοφ ωραρίου του πρωινοφ και του ολοιμερου 
προγράμματοσ του ςχολείου. 

Οι γονείσ οφείλουν να φροντίηουν για τθν προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν εντόσ 
του προβλεπόμενου χρόνου, όπωσ επίςθσ και για τθν ζγκαιρθ αποχϊρθςι τουσ. 

Όςοι/εσ μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο με κακυςτζρθςθ οφείλουν να 

παρουςιαςτοφν ςτο γραφείο τθσ Διεφκυνςθσ πριν τθν είςοδό τουσ ςτθν τάξθ. Εάν το 
φαινόμενο επαναλαμβάνεται, γίνεται προςπάκεια εξεφρεςθσ λφςθσ ςε πικανά 
προβλιματα που το προξενοφν, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ 
των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά 
τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια) ενθμερϊνεται ζγκαιρα ο/θ 
γονζασ για να παραλάβει το παιδί του/τθσ. Επίςθσ, εάν γονζασ επικυμεί για ςοβαρό 
λόγο να ςχολάςει το παιδί του πριν τθν προκακοριςμζνθ ϊρα, ενθμερϊνει εγκαίρωσ 
τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου.  

Στα διαλείμματα οι μακθτζσ/τριεσ εξζρχονται ςυντεταγμζνα από τισ αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ και οδθγοφνται από τον/τθν διδάςκοντα/ουςα ςτθν αυλι. Όλοι/εσ οι 

μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ζξω ςτο προαφλιο με νερό, φαγθτό. Όταν κατεβαίνουν από 
τουσ ορόφουσ δεν τρζχουν ςτουσ διαδρόμουσ, και τθροφν τισ αποςτάςεισ μεταξφ 
τουσ.  

Με τθ λιξθ του διαλείμματοσ παραλαμβάνονται από τον/τθν εκπαιδευτικό που ζχει 
μάκθμα τθν επόμενθ διδακτικι ϊρα και οδθγοφνται υπό τθν επίβλεψι του/τθσ με 
τάξθ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ.  

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ τα διαλείμματα πραγματοποιοφνται μζςα ςτισ αίκουςεσ 
με τα παράκυρα ανοιχτά και υπεφκυνουσ/εσ τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ που 
διδάςκουν τθν προθγοφμενθ διδακτικι ϊρα. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ ξεκοφραςθσ, παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν 
ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ για τθν τουαλζτα. Για τθν αςφάλεια των μακθτϊν τθν 
ορκι τιρθςθ των μζτρων και τθν αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ δεν επιτρζπεται 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ να πθγαίνουν ςτθν τουαλζτα κατά τθ διάρκεια των 
διδακτικϊν ωρϊν, εκτόσ μόνο εξαιρετικϊν περιπτϊςεων – όταν ςυντρζχουν λόγοι 
υγείασ ι ζκτακτθ ανάγκθ. Επίςθσ ςτο πρϊτο τρίμθνο που είναι περίοδοσ 
προςαρμογισ για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ τθσ Αϋ τάξθσ οι δαςκάλεσ τθσ τάξθσ κα 
αφιερϊνουν λίγο χρόνο ςτθν ομαδικι επίςκεψθ ςτο χϊρο των τουαλετϊν εκτόσ 
διαλειμμάτων ϊςτε να αςκθκοφν ςταδιακά οι μακθτζσ/τριεσ ςτθ χριςθ τθσ 
τουαλζτασ, ςτθν εκμάκθςθ πρακτικϊν πλυςίματοσ και απολφμανςθσ χεριϊν και τθν 
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τιρθςθ ςτοιχειωδϊν κανόνων (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, κλείςιμο τθσ βρφςθσ, 

κτλ).  

Με τθ λιξθ των μακθμάτων ςφμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα, οι μακθτζσ και 
οι μακιτριεσ κατά τμιματα και οργανωμζνα κατευκφνονται ςτισ εξόδουσ του 
ςχολείου ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν τθν τελευταία διδακτικι 
ϊρα. 

Σε περίπτωςθ απεργιακϊν κινθτοποιιςεων παρακαλοφνται όλοι οι γονείσ να 
προςζρχονται μαηί με τα παιδιά τουσ ςτο ςχολείο και να μθν αποχωροφν εάν δεν 
βεβαιωκοφν ότι κα πραγματοποιθκοφν τα μακιματα ι να ενθμερϊνονται 
τθλεφωνικά τθν θμζρα τθσ απεργίασ από τισ 7:30 ζωσ τισ 8:00. 

Σθμαντικζσ επιςθμάνςεισ ςχετικά με τθ φοίτθςθ και τθν παραμονι των 
μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο 

 Είναι ςθμαντικό οι γονείσ-κθδεμόνεσ να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το ςχολείο για 

τθν απουςία των μακθτϊν/τριϊν είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου. 

 Σε περίπτωςθ πολυιμερθσ απουςίασ απαιτείται Ιατρικι γνωμάτευςθ ι άλλο 

ζγγραφο που να δικαιολογεί τθν απουςία του παιδιοφ. 

 Οι εκπαιδευτικοί δεν επιτρζπεται – βάςει τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ – να δίνουν 
οποιαδιποτε φαρμακευτικι αγωγι ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ. Σε περίπτωςθ 
που πρζπει να χορθγθκεί κάποιο φάρμακο ςτο παιδί, ζρχεται ςτο ςχολείο ο 
γονζασ ι άλλο – εξουςιοδοτθμζνο από τον γονζα – πρόςωπο. 

 

2. Συμπεριφορϊ μαθητών/τριών – Παιδαγωγικόσ ςχεδιαςμόσ / διαχεύριςη 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ 
του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον 
οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 
ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα παιδαγωγικζσ αρχζσ, διαδικαςίεσ ςεβαςμοφ 
τθσ διαφορετικότθτασ και ςτρατθγικζσ ςυμπερίλθψθσ. 

Τα κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ  
(ςφμφωνα με το αρ. 14 του ΠΔ 79/2017) του εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με το 
Διευκυντι ι τον Προϊςτάμενο του ςχολείου, τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
ζνταξθσ, τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ςτο πλαίςιο τθσ λειτουργίασ τθσ ομάδασ 
εκπαιδευτικισ υποςτιριξθσ των μακθτϊν ι των Ε.Δ.Ε.Α.Υ., όπου αυτζσ λειτουργοφν, 
με τα οικεία Κ.Ε.Σ.Υ., τον αρμόδιο ςφμβουλο εκπαίδευςθσ και το ςφμβουλο 

εκπαίδευςθσ ειδικισ αγωγισ και ενταξιακισ εκπαίδευςθσ, κακϊσ και τισ αρμόδιεσ 
υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ για τθν προςταςία και τθν υποςτιριξθ των παιδιϊν και 
των οικογενειϊν τουσ. Το ςχολείο μασ δεςμεφεται να παρζχει ζνα αςφαλζσ και 
κετικό περιβάλλον, ςτοχεφοντασ ςτθ μεγιςτοποίθςθ εμπειριϊν και ευκαιριϊν 
μάκθςθσ για όλουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ. 

Επιδιϊκει δθλαδι τθν ανάπτυξθ ενεργϊν κριτικϊν πολιτϊν, δίνοντασ ζμφαςθ ςτισ 
δθμοκρατικζσ αξίεσ, ςτθν ανάλθψθ προςωπικισ και ςυλλογικισ (ςυν)ευκφνθσ από 
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κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και κατ’ επζκταςθ ςτθν ανάπτυξθ κετικισ 

ατμόςφαιρασ ςυνεργαςίασ και διαμόρφωςθ του ςυναιςκιματοσ του «εμείσ». 

Εςτιάηει ςτισ αρχζσ τθσ ενεργοφ ςυμμετοχισ, ςτθν ενίςχυςθ κινιτρων για ανάπτυξθ 
πρωτοβουλιϊν, ςτθν ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν, γονζων και μακθτϊν/τριϊν με 
ςτόχο μια παιδαγωγικι ςυμφωνία ςε ςθμαντικά κζματα. 

Με βάςθ τθν προαναφερόμενθ ςτοχοκεςία, το ςχολείο μασ κζτει τισ βάςεισ για τθν 
εξάλειψθ και κυρίωσ τθν πρόλθψθ κάκε είδουσ ςυμπεριφοράσ που προβλθματίηει - 
μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ. 

Ωσ «μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά» κεωρείται κάκε ςυμπεριφορά που εκδθλϊνεται 
κατά τθ διάρκεια τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ μζςα ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ 
ηωισ και λειτουργίασ και δυςχεραίνει το ζργο τθσ. Συγκεκριμζνα ωσ ανεπικφμθτθ 
ςυμπεριφορά εκλαμβάνουμε οποιαδιποτε ενζργεια εκφοβιςτικισ ςυμπεριφοράσ, 
αλλά και τθν οποιαδιποτε απόκλιςθ από τουσ βαςικοφσ κανόνεσ λειτουργίασ του 

ςχολείου, ςφμφωνα με τουσ οποίουσ οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ: 

o οφείλουν να προςζχουν τθ ςχολικι περιουςία και να διατθροφν τουσ χϊρουσ 
του ςχολείου κακαροφσ. 

o μετακινοφνται με θρεμία και προςοχι ςτουσ διαδρόμουσ, τισ ςκάλεσ και τθν 
αυλι ζτςι ϊςτε να μθν προξενιςουν κάποιο ατφχθμα ςτον εαυτό τουσ ι τα άλλα 
παιδιά. 

o δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο κινθτά τθλζφωνα και θλεκτρονικά 
παιχνίδια, θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ- tablets, παιχνίδια, φωτογραφικζσ μθχανζσ 
και κάκε άλλθ ςυςκευι επεξεργαςίασ ιχου ι εικόνασ (θ απαγόρευςθ ιςχφει και 
κατά τθ διάρκεια των εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν-επιςκζψεων). 

o δεν επιτρζπεται να αςκοφν κανενόσ είδουσ ςωματικι ι λεκτικι βία για κανζνα 

λόγο και κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ. Θ ςυμπεριφορά τουσ πρζπει να 
είναι ευγενικι και φιλικι. 

Αντιμετϊπιςθ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ 

Το ςχολείο μασ εφαρμόηοντασ παιδαγωγικζσ αρχζσ και πρακτικζσ εςτιάηει κυρίωσ 
ςτθν ενίςχυςθ τθσ κετικισ ςυμπεριφοράσ, ωσ μζτρο πρόλθψθσ αλλά και 
εγκακίδρυςθσ ενόσ κετικοφ ψυχολογικοφ κλίματοσ.  

Σο ςχολείο ωσ ζνα ςφςτημα που αλληλεπιδρά με άλλα εξω- και ενδο- ςχολικά 
ςυςτήματα, καλείται να προβεί ςε άμεςεσ ενζργειεσ για τθν αντιμετϊπιςθ τζτοιων 
ςυμπεριφορϊν. Για το λόγο αυτό γνωςτοποιεί ςε όλα τα μζλθ τθσ τισ παρακάτω 
πρακτικζσ αντιμετϊπιςθσ «μθ αποδεκτϊν ςυμπεριφορϊν»: 

Το ςχολείο μασ κα αξιοποιεί κατά περίπτωςθ με βάςθ τθ βιβλιογραφία και τθ 

ςφγχρονθ ζρευνα τεχνικζσ αντιμετϊπιςθσ ι τροποποίθςθσ ςυμπεριφοράσ με βάςθ 
τα ςυμπεριφορικά, κοινωνιογνωςτικά  μοντζλα ι προςεγγίςεισ προκρίνοντασ το 
ανκρωπιςτικό μοντζλο όπωσ και τεχνικζσ όπωσ τθσ αναπλαιςίωςθσ και με βάςθ τθ 
ςφμβαςθ για τα δικαιϊματα του παιδιοφ τθσ UNESCO. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν 
από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 
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3. Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και Σχολικού εκφοβιςμού 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, 
εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ.  

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 
Φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά., όπωσ ζχουν ιδθ 
προαναφερκεί και αναφζρονται επίςθσ και ςτισ ακόλουκεσ ενότθτεσ: 4 και 5. 

Οι διαδικαςίεσ πρόλθψθσ περιλαμβάνουν ποικίλεσ δράςεισ και ςτρατθγικζσ, αλλά 
και ανά τακτά διαςτιματα ςυηθτιςεισ ςτο πλαίςιο τθσ τάξθσ όπου κα υπενκυμίηεται 
ότι ςε κάκε περίπτωςθ και κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ οι μακθτζσ/τριεσ δεν 
επιτρζπεται:  

o να μαλϊνουν ι να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, 
ςωματικι, ψυχολογικι, διαδικτυακι) προσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ. 

o να προςβάλλουν τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ για λόγουσ ςωματικοφσ (π.χ. 
για το φψοσ ι το βάροσ τουσ), εκνικοφσ, κρθςκευτικοφσ ι φυλετικοφσ. 

o να διαδίδουν φιμεσ ι να αποκλείουν ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ από ομαδικζσ 
δραςτθριότθτεσ, παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να ειρωνεφονται 
και να αςκοφν κακόβουλθ κριτικι 

o να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ. 

Είναι ςθμαντικό οι μακθτζσ/τριεσ να ζχουν πάντα υπόψθ τουσ ότι για οποιοδιποτε 
πρόβλθμα αντιμετωπίηουν (αν για παράδειγμα κάποιοσ/α τουσ/τισ ενοχλιςει ι 
αςκιςει κάκε είδουσ βία) πρζπει να απευκφνονται άμεςα ςτουσ/ςτισ 
εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων ι ςτουσ/ςτισ 

υπεφκυνουσ/εσ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων. 

 

4. Σχολικϋσ Εκδηλώςεισ - Δραςτηριότητεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςκοπό ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 
γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 
ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. 

 Στόχοσ είναι οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 
ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα να προγραμματίηονται, να 

οργανϊνονται και να υλοποιοφνται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων 
των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να καλλιεργθκεί το αίςκθμα τθσ 
υπευκυνότθτασ, να αναδειχκοφν οι ικανότθτεσ, οι κλίςεισ, τα ενδιαφζροντα και το 
ταλζντο τουσ. 

 Επίςθσ, αναφορικά με τθν ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ και ζχοντασ ωσ 

αρχι ότι θ πρόλθψθ είναι θ καλφτερθ κεραπεία, οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου 
ζχουν υλοποιιςει τα τελευταία χρόνια πλικοσ καινοτόμων δράςεων που ςτοχεφουν 
ςτθν καλλιζργεια κοινωνικϊν δεξιοτιτων ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ και αφοροφν 
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διάφορα κοινωνικά ηθτιματα, με ςτόχο να υιοκετιςουν τα παιδιά πνεφμα φιλίασ, 

ςυνεργαςίασ, αλλθλοκατανόθςθσ και αλλθλοβοικειασ μεταξφ τουσ. Οι 
εκπαιδευτικοί είναι πρόκυμοι/εσ να αξιοποιιςουν κάκε πρόςφορθ ευκαιρία για τθν 
υλοποίθςθ τζτοιων δράςεων.   

 Δράςεισ του ςχολείου ζχουν επί ςειρά ετϊν υλοποιθκεί ςτο ςχολείο ςε ςυνεργαςία 
με διάφορουσ φορείσ (Υπεφκυνουσ Προγραμμάτων Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων τθσ 
Δ/νςθσ Π.Ε. Δυτικισ Θεςςαλονίκθσ, το Κζντρο Πρόλθψθσ ΔΙΚΤΥΟ ΑΛΦΑ, τθν 
Κοινωνικι Υπθρεςία του Διμου Κορδελιοφ-Ευόςμου, τθ Δίωξθ Θλεκτρονικοφ 
Εγκλιματοσ, κ.ά.) και με τθ ςυνδρομι και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. Θ 
πρόκεςθ όλων μασ να προγραμματιςτοφν νζεσ δράςεισ ςε αυτι τθν κατεφκυνςθ 
είναι δεδομζνθ. 
 

5. Συνεργαςύα Σχολεύου - Οικογϋνειασ - Συλλόγου Γονϋων/Κηδεμόνων 

Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια των 
μακθτϊν/τριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων, των οποίων όμωσ ο 
ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ.  

Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 
μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά 
είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 

Επίςθσ, ςτο πλαίςιο τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ, οι γονείσ-κθδεμόνεσ 
οφείλουν: 
α) να ενθμερϊνονται από τθν ιςτοςελίδα του ςχολείου και από τα e-mails που 
αποςτζλλονται μζςω του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ myschool για παιδαγωγικά 
και λειτουργικά ηθτιματα του ςχολείου 

β) να ενθμερϊνουν τθ διεφκυνςθ και το διδακτικό προςωπικό του ςχολείου για όςα 
ηθτιματα αφοροφν τα παιδιά και μποροφν να επθρεάςουν τθν ομαλι πορεία τουσ 
ςτο ςχολείο, τθν ψυχοςωματικι τουσ υγεία, τθν αςφάλεια και τθ ςυμπεριφορά τουσ 
(προβλιματα υγείασ, οικογενειακά προβλιματα κλπ). Επίςθσ, ςε περίπτωςθ που οι 
γονείσ είναι διαηευγμζνοι ι βρίςκονται ςε διάςταςθ, το ςχολείο πρζπει να είναι 
ενιμερο για το ποιοσ γονζασ ζχει τθν επιμζλεια του παιδιοφ και εάν αςκοφν και οι 
δφο γονείσ τθ γονικι μζριμνα. 

Τονίηεται πωσ όλεσ οι πλθροφορίεσ που ζχει το ςχολείο ςτθ διάκεςι του για τουσ 
μακθτζσ, τισ μακιτριεσ και τισ οικογζνειζσ τουσ είναι απόλυτα εμπιςτευτικζσ και ςε 
καμία περίπτωςθ δεν κοινοποιοφνται ςε τρίτουσ. 

Για όποιο ηιτθμα προκφπτει ι για ό,τι προβλθματίηει τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ κα 

πρζπει να απευκφνονται πρωτίςτωσ ςτουσ διδάςκοντεσ και τισ διδάςκουςεσ, οι 
οποίοι/εσ ζχουν καλφτερθ γνϊςθ και εποπτεία όλων των ηθτθμάτων που αφοροφν 
τθν παρουςία των παιδιϊν κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι οι 
πλζον αρμόδιοι/εσ για να δϊςουν διευκρινίςεισ ι/και λφςεισ. 

Εάν παραςτεί ανάγκθ προςωπικισ επικοινωνίασ με τον Διευκυντι του ςχολείου για 
ηιτθμα που είναι αδφνατον να διευκετθκεί τθλεφωνικά ι μζςω θλεκτρονικισ 
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αλλθλογραφίασ, υπάρχει θ δυνατότθτα επίςκεψθσ μετά από προγραμματιςμζνο 

τθλεφωνικό ραντεβοφ.  

Για οποιοδιποτε κζμα προκφψει, οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν 
άμεςα τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ι/και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, οι οποίοι/εσ και 
κα το διευκετιςουν. Επιςθμαίνεται ότι κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να 
επιπλιττει ι να νουκετεί κάποιο παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου ι κατά τθν 
προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν. 

Θ ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων για τθ ςχολικι εργαςία, τθν πρόοδο των 
μακθτϊν και για κζματα αγωγισ ι ηθτιματα που αφοροφν τθ λειτουργία του 
ςχολείου πραγματοποιείται: α) ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όταν οι 
εκπαιδευτικοί και ο Διευκυντισ του ςχολείου ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
κατά τάξθ ι ςυλλογικά για το ωρολόγιο πρόγραμμα και το αναλυτικό πρόγραμμα, 
τισ ϊρεσ και θμζρεσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ μαηί τουσ ι για γενικότερα 

κζματα που αφοροφν τθν αγωγι και τθν πρόοδο των μακθτϊν και εν γζνει τθ 
λειτουργία του ςχολείου, β) μία φορά τουλάχιςτον τον μινα, ςε προκακοριςμζνθ 
από τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, και εκτάκτωσ κάκε φορά που 
κρίνεται αναγκαίο, γ) κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ και εντόσ δζκα (10) 
θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου με ευκφνθ του Διεφκυνςθσ του ςχολείου και 
του/τθσ εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο 
των παιδιϊν τουσ. 

Θ είςοδοσ των γονζων-κθδεμόνων ςτο κτίριο  επιτρζπεται, κατόπιν τθλεφωνικισ 
ςυνεννόθςθσ. 

 

6. Ποιότητα του ςχολικού χώρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ 
τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του 
ςχολικοφ χϊρου.  

Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ 
ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο 
είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ.  

Εκπαιδευτικοί, γονείσ και μακθτζσ μεριμνοφμε για τθν κακαριότθτα, τθν αιςκθτικι 
και τθν προςταςία του χϊρου και των υποδομϊν του. 

Στο ςχολείο λειτουργεί Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Δθμόςιου Ανεξάρτθτου Ιδρφματοσ, 
που προβλζπει τθ διαδικαςία εκκζνωςθσ του κτιρίου ςε περίπτωςθ ςειςμοφ. 

 

 

 

ΑΠΟΣΙΜΗΗ – ΑΝΑΣΡΟΦΟΔΟΣΗΗ – ΠΡΟΣΑΕΙ ΒΕΛΣΙΩΗ  
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Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ.  

Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να 
ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 
εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου.  

Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει 
τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Το όραμά μασ αναφζρεται ςτθ δζςμευςθ και τισ προςδοκίεσ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ να εργαςτοφν ςυςτθματικά και με ςυνζπεια για τθ δθμιουργία 
ενόσ αςφαλοφσ και υποςτθρικτικοφ περιβάλλοντοσ. 

Θ επίτευξθ των ςτόχων του ςχολείου είναι εφικτι μόνο μζςα από τθ ςυνεργαςία 

μεταξφ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ςυνεργαςίασ που πρζπει 
ςυντελείται μζςα ςε κλίμα εμπιςτοςφνθσ και αμοιβαίου ςεβαςμοφ. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι του Σχολείου και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν,  κακϊσ  και  από  τον Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 

 

Εφοςμοσ, 28/9/2023 
 
 

                                                                                                   Ο   Διευκυντισ 
 

                                                                                                 Κωνςταντίνοσ Σπακοφλασ 
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Εγκρίνεται 

 
O Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ  

(οποίοσ ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου) 

 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 
Θμερομθνία: 

…………………………………………………. 
 

 
Θ Διευκφντρια  Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 

………………………………………………………… 
Θμερομθνία: 

…………………………………………………. 
 

 

 


